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Всероссийская проверочная работа  
по профильному учебному предмету «ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ» 

для обучающихся первых курсов по очной форме обучения по образовательным 

программам среднего профессионального образования на базе основного общего 

образования 

 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по обществознанию отводится 1 час 30 минут (90 минут). 
Работа включает в себя 17 заданий.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями 
и другими справочными материалами. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут.  

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 
 
 

Таблица для внесения баллов участника 
 

 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы                    
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Какие два из перечисленных понятий используются для обозначения типа семьи в 
зависимости от её состава/структуры?  
Демократическая семья, нуклеарная семья, патриархальная семья, традиционная семья, 
расширенная семья. 
Выпишите соответствующие понятия и раскройте смысл любого одного из них. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Ирина готовится к экзамену по химии: читает учебник, справочную литературу; решает 
задачи; выполняет тесты. В случае затруднений она обращается за консультацией к учителю. 
Результатом этой деятельности может быть 

 

 
 
 

1) 
 

день проведения экзамена 

 

 

2) 
 

учебник, справочная литература 

 

 

3) 
 

консультация учителя 

 

 

4) 
 

отличная отметка 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

К особенностям научного знания относится 

 

 
 
 

1) 
 

очевидность содержания для каждого 

 

 

2) 
 

нацеленность на практический результат 

 

 

3) 
 

доказательность 

 

 

4) 
 

соответствие цели и средств познания 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о морали? 
А. Государство регулирует исполнение гражданами норм морали с помощью аппарата 

принуждения. 
Б. Отношение окружающих может повлиять на соблюдение человеком моральных норм. 
 
 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
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Рассмотрите фотографию.  
 

 
 

Какая форма (вид) расчётов может быть проиллюстрирована с помощью данной 
фотографии? Объясните, в чём заключается сущность торговли. В чём состоят преимущества 
использования Интернета в торговле? Какое значение для каждого человека имеет защита 
прав потребителей?   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Андрею позвонил мужчина, который представился специалистом службы безопасности 
банка. Мужчина сообщил, что был сбой в компьютерной сети банка. Для проверки 
сохранности денег на счёте Андрея он попросил Андрея продиктовать номер карты и 
трёхзначный код на её обратной стороне. 
В чём состоит опасность данной ситуации для личных финансов Андрея? Как ему правильно 
поступить в данной ситуации?   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Рыночная экономика, в отличие от командной, 

 

 
 
 

1) 
 

обеспечивает полную занятость 

 

 

2) 
 

порождает товарный дефицит 

 

 

3) 
 

исключает спады производства 

 

 

4) 
 

предполагает свободу предпринимательства 
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Ответ.  
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Виктор потерял работу на крупном предприятии из-за сокращения штатов. Однако он не 
зарегистрировался на бирже труда и не получает пособия по безработице. Он создал 
небольшую фирму по ремонту бытовой техники. К какой категории его можно отнести? 

 

 
 
 

1) 
 

предприниматель 

 

 

2) 
 

менеджер 

 

 

3) 
 

безработный 

 

 

4) 
 

наёмный работник 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о соотношении спроса и предложения в рыночной 
экономике? 
А. При недостатке на рынке определенного товара, на него, как правило, повышается цена. 

Б. Товары первой необходимости имеют устойчивый спрос даже при завышенных ценах на 
них. 

 
 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Совокупность взаимосвязанных социальных общностей и групп учёные называют 

 

 
 
 

1) 
 

социальной политикой 

 

 

2) 
 

социальной мобильностью 

 

 

3) 
 

социальным неравенством 

 

 

4) 
 

социальной структурой 
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Ответ.  
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В ходе социологического опроса совершеннолетних граждан страны Z им задавали вопрос: 
«Каким социальным институтам вы доверяете?» (можно было дать несколько ответов). 
Полученные результаты (в % от числа опрошенных) представлены в виде диаграммы. 
 

 
 
Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве; б) о различии в позициях групп 
опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняются указанные Вами: 
а) сходство; б) различие.    
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

6



ВПР СПО. 1 курс на базе ООО. Обществознание. Вариант 39355 КОД

 

 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

В стране Z есть король, который царствует, но не правит. Законодательная власть 
осуществляется парламентом, избираемым гражданами, исполнительная – правительством, 
формируемым на основе результатов парламентских выборов. Также действуют 
независимые судебные органы. Какова форма правления Z? 

 

 
 
 

1) 
 

республика 

 

 

2) 
 

федеративное государство 

 

 

3) 
 

унитарное государство 

 

 

4) 
 

монархия 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Установите соответствие между функциями и политическими организациями, их 
выполняющими: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите 
соответствующий элемент из второго столбца. 
 
 

 
 

ФУНКЦИИ  ПОЛИТИЧЕСКИЕ 
ОРГАНИЗАЦИИ 

 

А) 
 

представительство совокупных интересов всего 
общества 

 
 

Б) 
 

разработка предвыборных политических
программ 

 
 

В) 
 

выдвижение политических лидеров  

 
 

Г) 
 

законотворческая деятельность 

 
 

Д) 
 

политическая социализация граждан 

  

 
 

1) 
 

государство 

 
 

2) 
 

политические партии 

 
 

3) 
 

и государство, и политические 
партии 

  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В Г Д 
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Исполнение норм права, в отличие от норм морали, обеспечивается 

 

 
 
 

1) 
 

силой государственного принуждения  

 

 

2) 
 

привычками и традициями общества 

 

 

3) 
 

мнением юристов 

 

 

4) 
 

силой общественного мнения 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Что из перечисленного иллюстрирует нарушение гарантированных законом прав 
потребителя 

 

 
 
 

1) 
 

товарный дефицит 

 

 

2) 
 

высокая цена товаров массового потребления 

 

 

3) 
 

отсутствие информации о товаре 

 

 

4) 
 

недостаточное количество товаров на складе 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о правоохранительных органах? 
А. К задачам полиции относится обеспечение безопасности личности. 
Б. Прокуратура осуществляет надзор за исполнением законов органами государственной 

власти. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Заполните пропуск в таблице. 

Государственный символ Характеристика 

Флаг  
Полотнище правильной геометрической (чаще 
всего прямоугольной) формы, имеющее какую-
либо специальную расцветку 

… Торжественная песня, принятая как символ 
государственного или социального единства 
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Ответ: ___________________________. 
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